
等差子序列(COGS 3947)  
如果存在 的等差序列，那么一定有 的等差序列，所以只需要判断
是否存在 的等差序列，即是否存在 ，使得

。

算法1  
枚举 ，判断是否满足 。
时间复杂度：O( )。

算法2  
枚举中间位置 ，根据条件 ，可以先枚举 ，求出所
有的 的值，然后枚举 ，判断 是否与存储的值重复。
可以利用 set或Hash来处理判重问题。
时间复杂度：O( )， set判重；O( )，Hash判重。

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;


const int N = 1e4 + 10;
int a[N];
int n;


int main()
{
    int T; scanf("%d", &T);
    while(T--)
    {
        scanf("%d", &n);
        for(int i = 1; i <= n; ++i) scanf("%d", &a[i]);
        bool flag = false;
        for(int p = 1; p <= n; ++p)
            for(int q = p + 1; q <= n; ++q)
                for(int r = q + 1; r <= n; ++r)
                    if(a[p] - a[q] == a[q] - a[r])
                        flag = true;
        if(flag) puts("Y");
        else puts("N");
    }
    return 0;
}

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

af://n48
af://n52
af://n60


算法3  
上述两个算法都可以针对一般序列，但是本题的序列是一个 的排列。

构成等差序列的子序列(长度为3)集合其实是已知的，例如序列
中，如果中间数是 ，那么能构成等差序列的只有

。

那么当枚举到中间数 时，如果和它组成等差序列的的数一个在左一个在右，
就有等差序列。

定义 表示数字 是否已经扫描过(在 的左侧)，如果 和 的扫描状
态均为1，则不构成等差序列，反之则构成等差序列。

那么问题就变成了判断以 为中心，两端不超过边界的01串是否是回文串。

序列是 ，那么当扫描到 时， 数组为 ， 是
回文。
序列是 ，那么当扫描到 时， 数组为 ， 不
是回文。

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;


const int N = 1e4 + 10;
int a[N], h[N * 2];
int n;


int main()
{
    int T; scanf("%d", &T);
    while(T--)
    {
        scanf("%d", &n);
        for(int i = 1; i <= n; ++i) scanf("%d", &a[i]);
        bool flag = false;
        for(int q = 2; q <= n - 1; ++q)
        {
            for(int i = 1; i <= 2 * n; ++i) h[i] = false;
            for(int p = 1; p <= q - 1; ++p) h[a[p] - a[q] + n] = 
true;
            for(int r = q + 1; r <= n; ++r)
                if(h[a[q] - a[r] + n]) flag = true;
            if(flag) break;
        }
        if(flag) puts("Y");
        else puts("N");
    }
    return 0;
}
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时间复杂度：O( )，但是常数比算法2小。

算法3优化  
判断01字符串是否是回文可以用Hash来处理，但是时间复杂度仍是O( )。
可以用线段树动态维护01串修改后的Hash值，时间复杂度O( )。

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;


const int N = 1e4 + 10;
int a[N], b[N];
int n;


int main()
{
    int T; scanf("%d", &T);
    while(T--)
    {
        memset(b, 0, sizeof(b));
        scanf("%d", &n);
        for(int i = 1; i <= n; ++i) scanf("%d", &a[i]);
        bool flag = false;
        for(int i = 1; i <= n; ++i)
        {
            b[a[i]] = 1;
            if(a[i] == 1 || a[i] == n) continue;
            int d = min(a[i] - 1, n - a[i]);    // 边界
            for(int j = a[i] - d; j <= a[i] - 1; ++j)
                if(b[j] != b[2 * a[i] - j]) flag = true;
            if(flag) break;
        }
        if(flag) puts("Y");
        else puts("N");
    }
    return 0;
}
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#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;


const int N = 1e4 + 10;
const long long P = 13331;
const long long MOD = 1e9 + 7;
int a[N];
long long p[N]; // P^k % MOD
// 正向和逆向Hash
long long h1[N << 2], h2[N << 2];
int n;


void update(int rt, int l, int r, int x)
{
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    if(l == r)
    {
        h1[rt] = h2[rt] = 1;
        return ;
    }
    int m = (l + r) >> 1, ls = rt << 1, rs = rt << 1 | 1;
    if(m >= x) update(ls, l, m, x);
    else update(rs, m + 1, r, x);
    h1[rt] = (h1[ls] * p[r - m] % MOD + h1[rs]) % MOD;
    h2[rt] = (h2[ls] + h2[rs] * p[m - l + 1] % MOD) % MOD;
}


long long query1(int rt, int l, int r, int x, int y)
{
    if(x <= l && r <= y) return h1[rt];
    int m = (l + r) >> 1, ls = rt << 1, rs = rt << 1 | 1;
    if(m >= y) return query1(ls, l, m, x, y);
    else if(m < x) return query1(rs, m + 1, r, x, y);
    else
    {
        int al = query1(ls, l, m, x, m);
        int ar = query1(rs, m + 1, r, m + 1, y);
        return (al * p[y - m] % MOD + ar) % MOD;
    }
}


long long query2(int rt, int l, int r, int x, int y)
{
    if(x <= l && r <= y) return h2[rt];
    int m = (l + r) >> 1, ls = rt << 1, rs = rt << 1 | 1;
    if(m >= y) return query2(ls, l, m, x, y);
    else if(m < x) return query2(rs, m + 1, r, x, y);
    else
    {
        int al = query2(ls, l, m, x, m);
        int ar = query2(rs, m + 1, r, m + 1, y);
        return (al + ar * p[m - x + 1] % MOD) % MOD;
    }
}


int main()
{
    p[0] = 1;
    for(int i = 1; i <= 10000; ++i) p[i] = p[i - 1] * P % MOD;
    int T; scanf("%d", &T);
    while(T--)
    {
        scanf("%d", &n);
        for(int i = 1; i <= n; ++i) scanf("%d", &a[i]);
        memset(h1, 0, sizeof(h1));
        memset(h2, 0, sizeof(h2));
        bool flag = false;
        for(int i = 1; i <= n; ++i)
        {
            update(1, 1, n, a[i]);
            if(a[i] == 1 || a[i] == n) continue;
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            int d = min(a[i] - 1, n - a[i]);    // 边界
            long long x = query1(1, 1, n, a[i] - d, a[i] + d);
            long long y = query2(1, 1, n, a[i] - d, a[i] + d);
            if(x != y) { flag = true; break; }
        }
        if(flag) puts("Y");
        else puts("N");
    }
    return 0;
}
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